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Concept-besluitenlijst

Algemene Ledenvergadering Vereniging van Griffiers

Datum:	vrijdag 22 september 2023
Tijdstip	:	13:30 tot 14:30 uur
Locatie:	Internationaal Theater Amsterdam
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Opening en jaarthema door de voorzitter Renée Wiggers
Welkom aan onze gasten en ook aan de collega’s uit Amerika van IIMC, Engeland en Schotland van SLCC, ADSO en SOLAR, die deze week al een study tour achter de rug hebben, en aan onze collega’s van Exello uit België.
Welkom aan IIMC president-elect Lisa Garcia.
Een heel speciaal welkom aan de nieuwe leden van de VvG! Misschien willen jullie even gaan staan?
Dank aan congrescommissie en bureau, er is veel werk verzet door jullie!
We hebben al een fantastische day before beleefd en een inspirerend ochtendprogramma. Na de ALV, die een klein uur zal duren, gaan we verder met een interessante keynote-speaker over ons jaarthema De griffier als baken in de democratie!
En natuurlijk dank aan alle sponsoren die dit alles hebben mogelijk gemaakt.

De waarde(n)volle griffier 
Dat is het thema voor het komende verenigingsjaar.
De griffier op waarde geschat. De meerwaarde van de griffier voor het decentraal bestuur staat buiten kijf. Wetenschappelijke adviezen, eerder al van de Raad voor het Openbaar Bestuur en recent van Geerten Bogaard c.s., wijzen op de belangrijke spilfunctie van de griffier om de volksvertegenwoordiging echt in positie te brengen. Zij benadrukken daarbij het belang van een gelijkwaardige positie van de griffier in de driehoek. Harmen Binnema zal als een van de onderzoekers, ons daar straks meer over vertellen én jullie mening peilen.
Raads- en statenleden zijn in ieder onderzoek zeer te spreken over hun griffier. Stap voor stap ontwikkelt het griffiersvak zich naar de rol die het moet zijn: die van strategisch adviseur van de volksvertegenwoordiging. Het daarbij behorende profiel is inmiddels van vele kanten erkend en op veel plaatsen in gebruik.
Na deze lobby voor één generiek profiel voor de griffiersfunctie willen we komend jaar de discussie over de bijbehorende schaal ook beslechten: het werk van de griffier moet op waarde geschat worden! Voortbouwend op de adviezen van ROB en Boogaard zetten we in op een inschaling burgemeester min 2, een schaal die bij het strategisch karakter van de functie past. Dat zal onze inzet zijn in 2024.
Maar het gaat niet alleen om salaris, bij strategisch adviseren horen natuurlijk ook de waarden waar de griffier voor staat. Waarden die in het openbaar bestuur steeds vaker verdedigd moeten worden: denk aan integriteit en weerbaarheid, democratie en representativiteit en responsiviteit van bestuur.
Daar wil de Vereniging zich in de verschillende commissies ook in 2024 voor inzetten: om collega’s handvatten te bieden hoe zij met deze uitdagingen om kunnen gaan. Daarvoor sluiten we onder meer ook aan bij de activiteiten van het Netwerk Weerbaar Bestuur.
Daarnaast voedt de Vereniging het publieke debat met visie op de decentrale democratie én met verhalen uit de praktijk. Daarmee willen we ook bijdragen aan meer oog voor uitvoerbaarheid van regelgeving.
De VvG is een bloeiende Vereniging: we zijn een goede vertegenwoordiging van de beroepsgroep en worden ook als zodanig erkend en herkend. Er zijn veel leden actief in bestuur en commissies en de leden ontmoeten elkaar in de kringen. Opvallend is wel dat onze leden onder zeer uiteenlopende omstandigheden werken: de grootte van de griffie, de verwachtingen van de raad, de samenwerking in de driehoek. Lokaal en provinciaal zijn de onderlinge verschillen groot. Het is aan de Vereniging daar oog voor te houden.
	De VvG zal ook in 2024 gefocust blijven op haar drie doelen: bijdragen aan kwalitatief goed openbaar bestuur door visievorming op wat goed bestuur is en de positie van de griffier daarin; ondersteuning van de ontwikkeling van de griffier door een professionaliseringsaanbod;
	Belangenbehartiging en onderlinge ontmoeting. Ik verwijs naar de begroting (die jullie natuurlijk allemaal hebben gelezen in de voorbereiding op deze dag) voor verdere uitwerking.


2. Vaststellen verslag ALV 08-06-2023 (bijlage 1)
De concept-besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

3. Toelichting en vaststelling begroting / contributie (bijlage 2)
Arjan van der Lugt, penningmeester VvG, geeft een toelichting bij de begroting van 2024: geldstromen worden duidelijker in beeld gebracht, dus ook de subsidiegelden. Met de begroting 2024 wordt per acclamatie ingestemd.
Rekening houdend met de afname van het aantal gemeenten (geen in 2024) en met de CAO-stijging van de salarissen (3% voor 2024) wordt voorgesteld de contributie voor volgend jaar wordt met 3% te verhogen. De inflatie is hierin nog niet verrekend, wellicht is dat in 2025 wel nodig. Ook de verhoging van de contributie wordt per acclamatie goedgekeurd.
En waar doen we dit allemaal eigenlijk voor? Zodat bijeenkomsten gratis toegankelijk blijven, zoals de Grote Workshops, lunchgesprekken en het Jaarcongres. Om het aanbod aan opleidingen en training te vernieuwen met externe partijen, denk aan intervisie, de ontwikkelscan en het scholingsfonds. Voor onze rechtspositie door P&O medewerkers en werkgeverscommissies te trainen. En voor de verkenning van andere onderwerpen zoals arbeidsmarktvragen, digitalisering en Weerbaar bestuur.

4. Herverkiezing bestuurslid Hans Scherpenzeel (bijlage 3)
In verband met het aflopen van zijn termijn als bestuurslid heeft de heer Hans Scherpenzeel aangegeven een tweede termijn te ambiëren. Het bestuur stelt daarom voor Hans Scherpenzeel opnieuw te benoemen als bestuurslid conform artikel 6, lid 4 van de statuten.
Zijn herbenoeming wordt per acclamatie goedgekeurd.

5. Inhoudelijke verdieping bij de begroting – Discussie over advies ‘Eigenstandig en (on)afhankelijk’.
In opdracht van BZK hebben Geerten Bogaard, Petra Paulides en Harmen Binnema, een advies geschreven over de positie van de griffier in de Gemeentewet onder de titel: ‘Eigenstandig en (on)afhankelijk’.
Recent is dit advies door de voormalige minister van BZK (zonder haar advies) doorgestuurd naar de Tweede Kamer. Interessante stof om over door te praten en dat doen we onder leiding van Harmen Binnema, universitair docent bestuur en beleid aan de Universiteit van Utrecht en met jullie actieve inbreng. Er wordt een mentimeter gebruikt om de meningen te peilen over de volgende stellingen:
· Hoe denk je over meer elementen uit de strategische advisering vastleggen in de Gemeentewet?
· Hoe denk je over gecentraliseerde arbeidsvoorwaarden?
· Hoe denk je over meer vastleggen over de werkgeverscommissie?
· Hoe denk je over de verplichte verkiezing vice-voorzitter van de raad?
· Hoe denk je over inschaling burgemeester min 2?

6. Afscheid Renée Wiggers en verkiezing nieuwe voorzitter
In verband met het aflopen van de tweede termijn van onze huidige voorzitter, Renée Wiggers is zij niet herkiesbaar.
Ruurd Palstra, secretaris van de VvG, spreekt een woord van dank uit richting Renée voor haar inzet gedurende de afgelopen acht jaar.
(Oud) bestuursleden spreken met de volgende woorden over Renée: relativerend, belangstellend, stijlvol, attent, gezellig, controle, verbindend, menselijk, ruimte gevend, hyperintelligent, betrokken, ambitieus, serieus, representatief en vertrouwen.
Als blijk van waardering heeft het bestuur besloten Renée het erelidmaatschap van de Vereniging toe te kennen. Zij ontvangt hiervan een certificaat.
Hierna volgt een afscheidswoord van Renée.

Verkiezing nieuwe voorzitter: een selectiecommissie onder leiding van Geert van Soest heeft Kirsten ten Cate, griffier van de provincie Noord-Brabant, voorgedragen als kandidaat voor het voorzitterschap. Het bestuur heeft ingestemd met dat advies en stelt daarom voor Kirsten te verkiezen tot voorzitter, conform artikel 6, lid 3 van de statuten.
De benoeming van Kirsten wordt per acclamatie goedgekeurd.
Kirsten houdt een aanvaardingswoord.

7. Aanbieding van het Jaarboek 2023 door redactievoorzitter Harmen Binnema
Als eerste officiële taak mag de nieuwe voorzitter het Jaarboek 2023 over Informatie, desinformatie en misinformatie in ontvangst nemen.


8. Rondvraag en sluiting
De congreslocatie voor volgend jaar wordt door middel van een filmpje onthuld: Groningen!
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